

УДАРНИК

Годовщине Красной Армии— достоиную встречу

Наша доблестная Красная Армия нанесла сокрушительные удары по фашистскому зверью. Немцы захватчики поспешно откатываются назад, оставляя технику и вооружение и неся огромные потери в живой силе.

Приближается 24 годовщина Красной Армии. Эту славную годовщину мы, работники тыла, должны встретить усилением помощи фронту, чтобы быть достойными наших отцов, братьев, товарищей, которые, не щадя своей крови и самой жизни, сражаются на фронтах великой отечественной войны.

Лучшим подарком нашей славной Красной Армии в день ее 24-й годовщины будет хорошая подготовка к весеннему севу, выполнение всех государственных обязательств. Передовые колхозы района уже полностью подготовились к весеннему севу, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Однако в районе есть немало колхозов, которые до сего времени еще не рассчитались с государством по хлебопоставкам. Полностью выполнить хлебопоставки и картофелепоставки ко дню 24-й годовщины Красной Армии—основная задача колхозов района.

Огромное значение в условиях отечественной войны имеет своевременное выполнение финансового плана и уплата подписки на заем. Финансовые работники и сельские советы взяли на себя обязательство ко дню Красной Армии финплан 1 квартала 1942 г. выполнить на 65 проц., а по отдельным сельсоветам на 100 процентов. Выполнение, перевыполнение этого обязательства будет лучшим подарком фронту в честь 24-й годовщины Красной Армии.

По почину молодежи автозавода им. Сталина все трудящиеся нашей страны берут на себя социалистические обязательства выполнять нормы на 200—300 процентов, чтобы дать Красной Армии все необходимое для разгрома ненавистного врага. Поэтому агитколлективы, оленные агитаторы должны вести агитационно-массовую работу, популяризовать опыт лучших работников, рассказывать колхозникам о происходящих событиях. В основу своей работы агитаторы должны взять изучение ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова и доклад тов. А. С. Щербакова, произнесенный 21 января 1942 года в день памяти В. И. Ленина.

В связи с приближающимся днем 24-й годовщины Красной Армии на всех предприятиях, в колхозах и учреждениях коллективы готовят подарки советским воинам, храбро сражающимся против гитлеровских полчищ. Каждый подарок—это забота нашего народа о защитниках родины, это внимание, окружающее бойца. Пошлим же нашим доблестным бойцам самые лучшие, самые дорогие подарки. Это воодушевит их на новые героические подвиги.

Колхозники и работники учреждений! Пошлим для бойцов Красной Армии больше махорки, папирос, сдобных сухарей. Пошлим карандаши, бумагу, бритвы, носовые платки, теплые носки и др. вещи. Все это еще раз докажет о заботе и тесной связи нашего народа со своей армией.

Дадам фронту все, что он требует. Еще более воодушевим наших бойцов на новые героические подвиги, на полное уничтожение немецких захватчиков.

УЧИТЬСЯ НА ОТЛИЧНО

Мой отец и два брата находятся в рядах Красной Армии и громят фашистов. И я этим горжусь. Ведь они защищают нашу радость, наше детство, нашу счастливую жизнь.

Я учусь в 6 классе, отвечаю по всем предметам на отлично и уверен, что успе-

но перейду в 7 класс. В выходной день хожу в колхоз на работу. Выходных у меня нет, так как нет их на фронте. Прошу учащихся района последовать моему примеру.

Ученик 6 класса **Миланин Павел**.
Ивановская НСШ.

ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

С 11 по 30 января Дивеевской Райберкассой оплачено 11 выигрышей по облигациям третьей пятилетки (выпуск

третьего года) на сумму 1700 рублей и 4 выигрыша на билеты 15 лотереи Осоавиахима на сумму 300 рублей.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом—на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудовые, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную

борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходом кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал облы и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки—на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и нечленов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бесхозяйности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облы и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

ПОДДЕРЖАТЬ ПОЧИН МОЛОДЕЖИ

Полупочинковский колхоз им. Кирова имеет все возможности в короткий срок и хорошо подготовиться к весеннему севу. Но до сего времени там сделано еще немного. План подготовки к севу обсуждался на заседании правления 14-го января, но на общем собрании колхозников он не обсуждался. Очевидно руководители колхоза считают это не обязательным. Бригад к севу намечено создать четыре, звеньев в них—12, но это только намечено, а в действительности они пока еще не существуют, даже бригадиров у двух бригад еще нет.

Если посмотреть, как готовятся к севу семена, машины и инвентарь, то и здесь можно встретить много недостатков. Семена многих культур с большой влаж-

ностью, требуют обязательной просушки, но сушилки до сего времени нет. Организовать сушилку для колхоза не представляет никаких затруднений. Колхоз располагает пустующим домом, надо только хозяйски распорядиться и приложить к этому делу руки. К очистке семян колхоз приступил только на днях и на 26 января отсортировано всего лишь 40 цент. вики и 60 цент. овса.

Неблагополучно обстоит дело с подготовкой к весне инвентаря. Под открытым небом стоят селетки, больше двух десятков телег и бороны. Все это брошено на произвол судьбы и находится под толстым слоем снега.

— Почему это так?—спросили руководителей колхоза—Ведь раньше у вас был неплохой машинный сарай, а почему его нет теперь?

Ответа не последовало.

Хорошее начало в подготовке к севу сделала молодежь Полупочинков. 25 января в колхозе прошло комсомольско-молодежное собрание. В ответ на обращение комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, молодежь колхоза дала обязательство активно готовиться к севу и в частности собирать золу и птичий помет. На собрании обсуждался также вопрос о культурно-массовой работе на селе. На другой день после собрания две молодежных бригады ездили по селу и собирали золу. Хорошо работали бригада Лаптева Ф. Л. и бригада Ежова А. М. Только за один день они собрали больше 20 цент. золы.

П. Киселев.



ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание).

Из всей «деумной» болтовни гитлеровцев верно лишь одно — немецко-фашистское вшивое воинство очень хотело бы именно сейчас получить передышку. Она гитлеровцам нужна дозарезу, чтобы привести в порядок свои потрепанные войска, собраться с силами для новых авантур.

Наша задача — сорвать эти планы немецких захватчиков, не давать врагу покоя, истреблять его живую силу, уничтожать технику. Нет сомнения, что бойцы, командиры и политработники Красной армии не пожалеют сил, чтобы с честью решить эту задачу.

Наша страна, Красная Армия ведут борьбу за правое дело, за честь и свободу Советской родины. Мы обязательно победим и не кончим борьбы, пока вконец не разобьем армии фашистско-немецких захватчиков. Наша уверенность в победе зиждется на реальной оценке сил. «Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют» (Сталин).

Фашистская армия уже не та, что была в первые месяцы войны, — не тот наступательный дух, не та дисциплина. Под ударами Красной Армии все больше и больше становится очевидным, что фашистские захватчики не так сильны, как они об этом кричат на всех перекрестках. В гитлеровской гвардии все явственнее проявляются признаки разложения. И чем дальше, тем это разложение пойдет быстрее. Захваченные в плен немецкие солдаты все чаще и чаще заявляют, что они устали воевать, что они теряют веру в успех и с ужасом думают, удастся ли им живыми вернуться домой.

В то время как гитлеровская армия истекает кровью, наше сопротивление захватчикам растет и силы наши растут с каждым днем.

Героическими поступками и самоотверженностью бойцов, командиров и политработников Красной Армии восхищаются наши друзья. Даже наши враги, объясняя провал своих военных планов, вынуждены сквозь зубы признать, что они недооценили силы Красной Армии. Да и как не признать этого, если Красная Армия, об уничтожении которой много и много раз писали гитлеровцы, наносит удар за ударом немецко-фашистским войскам.

Встает вопрос — где источник неиссякаемой силы Красной Армии? Чем объяснить, что наша армия каждый день рождает бесстрашных героев, не знающих страха в бою?

Источником силы нашей армии и ее бойцов является сознание правоты того дела, за которое борется наша страна. Нашу армию вдохновляет на отечественную войну дух великого Ленина. Советские люди знают, что они ведут справедливую отечественную войну против немецких зах-

ватчиков. За годы революции у нас выросло поколение людей, которые не могут представить себе иной жизни, как жизни в свободной стране.

«Враг жесток и неутомим» — говорит товарищ Сталин. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело и дет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение» (Сталин).

И вот сознание того, что он борется за правое дело, за свою родину, за свободную жизнь, вдохновляет бойца Красной Армии на выдающиеся подвиги, удваивает и утраивает его силы. В сознании своего долга перед родиной люди, вчера еще мирно работавшие на заводах, в колхозах, люди, ничем особенно не выдающиеся, сегодня показывают образцы мужества, смелости и храбрости.

В славные дни обороны Москвы на один наш рубеж двинулись несколько десятков танков. Этот рубеж защищали 29 советских гвардейцев. Затем их осталось 28. Один был убит самими гвардейцами за то, что оказался трусом и поднял руки перед врагом. А 28 советских людей — среди них были русские, украинцы и казахи — вели неслыханный в истории бой с танками. 18 вражеских танков были подбиты. 28 бойцов не отступили в этом неравном бою, они, защищая Москву, пали смертью храбрых.

Разве можно победить такой народ!

То же произошло под Москвой. Шел ожесточенный бой. Наше подразделение с трудом продвигалось вперед, потому что враг вел сильный фланговый огонь из ДЗОТ, а. Наступление наших войск срывалось. И тогда рядовой боец — комсомолец Сосновский подполз к вражескому ДЗОТУ, бросился на пулемет, своим телом прижал пулемет к земле и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь вошла в грудь Сосновского, но фашистский пулемет захлебнулся и бойцы завершили захват вражеского рубежа.

Разве можно победить такой народ!

Сын азербайджанского народа тов. Мамедов в одном бою истребил 70 фашистов. А сколько стрелков, танкистов, летчиков, артиллеристов, краснофлотцев изо дня в день

творят героические, славные дела!

Людей смелых и храбрых у нас много. Они готовы грудью защищать свою родину, бороться самоотверженно и побеждать. В нашей стране любят и уважают героев.

Так разве можно победить такой народ и такую страну — как наш народ, как наша страна! (Аплодисменты).

Источником силы нашей армии является советский тыл. Тыл для фронта первое дело. Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла. Тыл питает фронт оружием, боеприпасами, продовольствием. Тыл питает фронт бойцами, настроениями, идеями. Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одними интересами, у них одна цель — разгромить врага. Наш советский тыл подпитывает свою армию, он вдохновляет бойцов на подвиги.

Великая сила любви к родине, сознание правоты дела поднимают силы бойцов на фронте, вдохновляют на доблесть и отвагу. Но та же сила советского патриотизма двигает и рабочими, когда они сутками не покидают дежа, в два-три раза и более перевыполняют нормы выработки. Она, эта сила советского патриотизма, поднимает колхозников работать, не покладая рук, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия. Эта могучая сила советского патриотизма и любви к родине рождает героев на фронте и в тылу.

Большую помощь нашим войскам оказывают партизаны, смело действующие в тылу у врага. Партизаны истребляют технику и особенно живую силу немецких захватчиков, портят связь, дороги, доставляют советскому командованию ценнейшие сведения о враге и т. д. Огромное количество приказов, издаваемых по немецкой армии о борьбе с партизанским движением, убедительнее всего свидетельствует о том ущербе, какой наносят партизаны фашистским захватчикам.

Широко развернувшееся партизанское движение в районах, временно захваченных немцами, убедительно говорит о народном отечественном характере нашей войны с немецкими оккупантами.

Особо надо отметить большую роль в борьбе с врагами наших советских патриотов. Многие женщины сейчас встали к станкам на фабриках и заводах; многие тысячи женщин овладели новыми профессиями и успешно заменили мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Десятки тысяч девушек в деревне стали трактористками, комбайнерами. Советские патриотки дают кровь для раненых бойцов, работают в лазаретах, шлют на фронт подарки, ухаживают за детьми наших бойцов, заботятся об их семьях.

В напряженные дни, когда враг приближался к Москве, многие десятки тысяч трудящихся строили оборонительные

рубежи. Среди этой армии строителей на три четверти были женщины. (Аплодисменты). И вот наши славные советские патриотки днем и ночью, в дождь и слякоть, в мороз и снегопад, иногда под обстрелом врага, построили укрепления под Москвой.

Трудящиеся городов и сел нашей страны по своему собственному почину, тихо и без шума, задолго до начала зимы, собрали для бойцов Красной Армии миллионы валенок, полушубков, овчин, теплого белья, шерстяных носок и перчаток, меховых рукавиц и других теплых вещей.

Все эти вещи, конечно, нужны бойцам. Но дело даже не столько в том, что эти подарки еще лучше обеспечили бойцов Красной Армии, — о том, чтобы потеплее одеть свою армию позаботилось само государство, — а в том, что эта забота о советских воинах является ярким доказательством, что народ един с армией, живет ее нуждами и интересами и потому готов во всем помочь защитникам родины.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, как многие сотни тысяч новогодних подарков, которые были направлены трудящимися на фронт, сбор средств и продуктов в фонд обороны, поездки делегаций трудящихся на фронт и т. д., и т. п.

Все это есть проявления подлинно всенародной любви к армии, неразрывной связи армии и народа. Таков облик, таков моральный дух нашего великого народа.

Совсем иное положение у наших врагов.

Оккупированные страны, ограбленные немцами до последнего предела, население которых превращено в рабов немецких захватчиков, являют собой вулкан, готовый взорваться в любой момент. Население этих стран ненавидит немецких захватчиков и ждет того часа, когда оно может расправиться с оккупантами. Да и в самом немецком народе с каждым днем растут настроения против ненужной и разорительной войны. На население Германии произвел тяжелое впечатление тот факт, что в результате просчетов германского командования в области планирования войны немецкая армия оказалась без зимнего обмундирования и неподготовленной для ведения войны в зимних условиях.

Гитлеровцы пытались поправить свои дела тем, что объявили среди населения сбор теплых вещей. Сбор вещей производился чисто по-фашистски, а именно: штурмовики ходили по квартирам и под угрозой тюрьмы и даже расстрела отбирали у населения последние вещи, не брезгуя тряпьем и отбросами. Немецкая газета «Данцигер Форпостен» писала: «Все сдавайте, все годится. Старые чулки, варежки — годятся для защиты колен и запястий; головогрейки могут изготавливаться из старых детских одеял. Из трусов и свитеров, из «еденных молью,

делаются наушники». (Смех).

Разумеется, такие порядки, когда для того, чтобы одеть армию, обанкротившиеся гитлеровские заправилы отбирают у населения последнюю рубашку и пускают в ход детские одеяла и трусы, из «единные молью», — такие порядки долго не могут быть терпимы населением.

Немецкий тыл представляет из себя влукан, готовый взорваться и похоронить гитлеровскую банду. * *

Героическую борьбу нашей армии и народа возглавляет партия Ленина — Сталина. Суровые дни войны явились проверкой крепости большевистских рядов, сплоченности и стойкости наших партийных организаций.

Война — суровая школа и лучшая проверка для каждого большевика. Многие тысячи коммунистов ушли на фронт. Как и в памятные годы гражданской войны, они цементируют ряды нашей армии. Они находятся в первых рядах бойцов, увлекая их своим примером в борьбе с врагом. Недаром фашистские захватчики с такой звериной злобой говорят о коммунистах, о комсомольцах, о наших славных комиссарах и политработниках. А раз беснуется враг, значит мы смело можем сказать, что идеи нашего великого учителя Владимира Ильича Ленина успешно претворяются в жизнь, что наша большевистская партия с честью выполняет свои обязанности перед родиной и народом (Аплодисменты).

Врагу нанесены серьезные удары. Но мы не должны успокаиваться и обольщаться этими успехами. Немецкие захватчики еще не разгромлены, силы у них еще есть. Они бешено сопротивляются и в страхе перед жестокой расплатой за совершенные ими злодеяния и преступления идут на все.

Мы не должны забывать, с каким жестоким и коварным врагом имеем дело. Немецкие захватчики пытаются и будут пытаться собраться с силами и организовать новое наступление против нашей армии. Потребуется еще много усилий и много жертв, чтобы полностью разгромить врага.

Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов страны Советов хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы.

Умножим наши усилия в борьбе с немецкими захватчиками!

Все для войны! Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа — товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие овации. Все встают. Возгласы: «Ура!», «Великому Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!» Все присутствующие поют «Интернационал»).

Отв. редактор М. П. ПЕРОВ.

Тип. газ. «Ударник», с. Дивеево. МЦ 4412. Тираж 3000 экз.